



习近平会见塞尔维亚总统武契奇  
习近平会见缅甸领导人敏昂莱  
习近平会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔  
习近平会见委内瑞拉总统马杜罗  
习近平会见斯洛伐克总理菲佐

详见2版

## 习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社莫斯科5月9日电（记者倪四义 丁得启）当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主观礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。

新华社记者 翟健岚

一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装

力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

## 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我省贯彻意见安排部署有关工作

本报兰州5月9日讯（新甘肃·甘肃日报记者崔亚明）省委常委会今天上午召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，研究我省贯彻落实意见，安排部署有关工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议传达学习了4月25日中央政治局会议精神。会议强调，要坚定发展信心，全面落实国家一揽子政策，纵深实施“四强”行动，持续加大招商引资力度，全力强产业、扩投资、促消费、拓外贸、惠民生、防风险，巩固拓展向好向态势，乘势而上推动全省经济社会高质量发展，奋力实现“双过半”“全年旺”目标。

会议传达学习了习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话。会议强调，要准确把握“十五五”时期发展特征和我省在全国大局中的功能定位，把因地适宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置，把造福人民作为根本价值取向，科学论证经济社会高质量发展主要目标任务，谋深谋实重大战略任务、改革举措和工程项目。

会议传达学习了习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出的重要指示和对贵州毕节市黔西南州游船倾覆事故作出的重要指示。会议

强调，要始终坚持人民至上、生命至上，压紧压实安全生产责任，落实落细安全“五大体系”各项措施，常态化开展重点领域风险隐患排查整治，并举一反三、标本兼治，坚决防范重大安全事故发生，全力维护人民群众生命财产安全。

会议传达学习了习近平总书记给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的重要回信。会议强调，要高水平组织实施西部计划，引导广大青年来我省施展才华、建功立业、成就梦想，为甘肃现代化建设贡献青春力量。各级党委政府要用心用情解决现实困难，为广大青年创新创业、成长成才创造良好环境。

会议传达学习了全国党委和政府秘书长会议精神。会议强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神作为首要政治任务，层层压实责任，持续跟踪问效，扎实推动“三服务”工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 庄国泰会见韩国企业家考察团一行

本报兰州5月9日讯（新甘肃·甘肃日报记者吴东泽）省政协副主席庄国泰今天下午在兰州会见了来甘考察的韩国企业家考察团一行。

庄国泰对考察团一行来甘考察、洽谈合作表示欢迎。在简要介绍甘肃中医药、文旅、农业产业发展情况后，他说，当前，甘肃全省正在深入学习贯彻

习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，经济社会高质量发展势头强劲，资源禀赋、产业体系、营商环境等优势越发凸显，蕴含着巨大的发展潜力和机遇。希望考察团在甘肃多走走、多看看，向更多朋友宣传甘肃、推介甘肃，在更多领域实现更深层次、更加广泛交流与合作。

会见后，举行了协议签约仪式。  
何伟及王建太参加。

## 胡昌升在省委科技委员会第三次会议上强调

## 实施研产融合科技攻关赋能计划 以科技创新引领新质生产力发展

任振鹤主持

本报兰州5月9日讯（新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫）省委科技委员会第三次会议今天上午在兰州召开，省委书记、省委科技委员会主任胡昌升出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，认真贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，纵深推进强科技行动，实施研产融合科技攻关赋能计划，统筹推进教育科技人才体制机制改革，以科技创新引领新质生产力发展，为全省经济社会高质量发展注入强劲动能。

省长、省委科技委员会主任任振鹤主持，省领导张伟、李刚、雷思维、王钧出席。

会议审议通过了有关文件，安排部

署了下一阶段工作。

胡昌升在讲话中强调，要加快推进创新策源能力建设，聚焦新能源、新材料、种业等优势领域，聚力打造高能级创新平台，组建校企联合攻关共同体，有效激发高校院所创新动能，构建“科技型中小企业—高新技术企业—行业领军企业”成长梯队。要加快推进关键核心技术攻关，强化战略引领、需求牵引和融合导向，立足打造“七地一屏一通道”，调配优力量、集中政策资源，聚焦“14+1”重点产业链和未来产业发展，着力构建“战略牵引—协同攻关—产业应用”全链条体系。要加快推进科技创新成果转化，强化企业创新主体地位，完善高端创新资源向企业集聚政策，支持企业孵化科技成果，健全转化

服务体系，推动技术转化、场景应用、产业发展高效融合互动。要加快推进科技体制机制改革，建立“战略需求凝练—任务动态调整—资源精准配置”的闭环管理模式，完善“揭榜挂帅”“赛马制”等市场化竞争机制和强科技行动“回头看”机制，加快构建科技金融体制，促进人才、技术、资本等要素融合发展。

任振鹤在主持讲话时强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，围绕建设全国区域性科技创新及转化基地重点任务，紧盯“14+1”重点产业链，推动教育科技人才一体化发展和区域科技创新合作，打通政策、市场、金融、服务“四大通道”，推进产业链、创新链深度融合，不断以科技创新塑造高质量发展新动能新优势。

强信心 看发展  
招商引资拼落地

## “我们在这儿投资兴业，很有信心” ——迭部县叠溪藏寨旅游开发建设项目高效推进

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

工人正忙着对木屋进行装饰。

在迭部县电尕镇更古村对面山坡，一幢幢精致的木屋初见雏形，建筑

这里是由白龙江流域生态与文化资源打造的文旅项目总占地120亩，概算总投资1.8亿元，由成都金恒旅游开发有限公司投资建设。（转3版）